
 

 

Es liegt eine Anfrage gemäß § 18 der Geschäftsordnung für den Rat und die Ausschüsse der Stadt 

Heinsberg der FDP-Fraktion im Rat der Stadt Heinsberg vor mit dem Titel 

 

„OGS Grundschule Karken/Kempen“ 

 

Die Anfrage hat den Wortlaut: 

 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 

aus gegebenem Anlass stellen sich in o.g. Angelegenheit momentan folgende Fragen, die wir hiermit 

mit der Bitte um Stellungnahme bzw. Beantwortung an Sie richten: 

 

1.  Wie viele Kinder sind für das Schuljahr 2016/2017 in Karken für die Teilnahme am offenen 

Ganztag (OGS) und für die Halbtagsbetreuung angemeldet? 

  

 Antwort der Verwaltung:  

 OGS   41 Kinder 

 Halbtagsbetreuung 31 Kinder 

 

2. Wie viele Kinder sind für das Schuljahr 2016/2017 in Kempen für die Teilnahme am offenen 

Ganztag (OGS) und für die Halbtagsbetreuung angemeldet? 

  

 Antwort der Verwaltung: 

 OGS   27 Kinder 

 Halbtagsbetreuung 18 Kinder 

 

3. Reichen die avisierten 4 Heinsberger Container aus, um bei einem Umzug des Teilstandortes 

Kempen nach Karken, alle Kinder die an der OGS und der Halbtagsbetreuung teilnehmen, 

aufnehmen zu können? 

 Falls nein: Wieviele weitere Container werden für die Betreuung aller Kinder erforderlich sein? 

 

 Antwort der Verwaltung: 

 Auf die Antwort zu Frage 9 wird verwiesen. 

 

 

 



 

 

4. Wie hoch sind die Kosten für den Abbau der Container in Heinsberg, deren Transport nach 

Karken, und die Baukosten die in Karken entstehen (Erstellung Fundamente, Aufstellen der 

Container, Anschluss an Wasser und Strom sowie Instandsetzung, Verputzen sowie Schaffung 

des Zugangs zu den Containern etc.)? 

 

 Antwort der Verwaltung: 

 Die Kosten belaufen sich auf insgesamt etwa 175.000,-€. 

 

5.  Wie hoch sind die Anschaffungskosten für ggf. erforderliche neue Container pro Container? 

 

 Antwort der Verwaltung: 

 Die Kosten pro Modulklasse (~65m²) belaufen sich auf etwa 150.000,-€. 

 

6. Wie groß (qm pro Raum) sind die in Karken vorhandenen Klassenräume? 

 

 Antwort der Verwaltung: 

 Neubau 4 Klassenräume mit Nebenraum (je 55,86 m² + 14,68 m²) 

    2 Klassenräume (je 59,55 m²) 

 Altbau 4 Klassenräume (je 54,11 m²) 

    derzeitige Nutzung: 2 x OGS-Betreuung, 1 x OGS-Küche, 1 x Computerraum) 

 

7. Können in allen vorhandenen Klassenräumen Schulklassen von 29 Schülern unterrichtet 

werden? Falls nein: in wievielen Klassen ist dies möglich? 

 

 Antwort der Verwaltung: 

 ja 

 

8. Wie viele Flüchtlingskinder müssen im kommenden Jahr in Kempen bzw. in Karken in der 

Grundschule beschult werden? 

 

 Antwort der Verwaltung: 

 Nach derzeitigem Stand keine. 

 

 



 

 

9. Wird der Umzug des Teilstandortes Kempen nach Karken zum Anfang des Schuljahres 

2016/2017 überhaupt möglich sein? 

 

 Antwort der Verwaltung: 

 Nein. Aufgrund des Bürgerbegehrens und des Bürgerentscheids sind derzeit keine 

vorbereitenden Arbeiten für den Aufbau der Container in Karken möglich. Eine Umsetzung und 

Inbetriebnahme der Container bis zum Schuljahresbeginn 2016/17 und damit verbunden ein 

Umzug des Teilstandortes Kempen nach Karken ist nicht möglich.   

   

  

Für die Beantwortung der Fragen und Bereitstellung der entsprechenden Informationen bedanken 

wir uns im Voraus. 

Mit liberalen Grüßen 

David Stolz 

Vorsitzender der FDP-Stadtratsfraktion Heinsberg 


